

પ્રસાર ભારતી

સમાચાર વિભાગ, આકાશવાણી, અમદાવાદ

Date : 03-06-2024

Evening : 7.50 to 8.00

Day : Monday

National News

આકાશવાણી સમાચાર જયેશ પટેલ વાંચે છે.

-
- ✓ લોકસભાની ચૂંટણી, આંધ્રપ્રદેશ અને ઓડીશા વિધાનસભાની ચૂંટણીઓ અને ગુજરાતની પાંચ વિધાનસભા બેઠકોની મતગણતરી આવતીકાલે
 - ✓ લોકસભાની ચૂંટણીમાં 64.2 કરોડ મતદારોની ભાગીદારી સાથે વિશ્વવિક્રમ – 31 કરોડ મહિલાઓએ મત આપ્યો
 - ✓ તમામ રાજ્યો અને કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશોને આરોગ્ય સંભાળ સુવિધાઓમાં આગ સામેની સલામતીના નિયમોનું પાલન કરવા કેન્દ્રિય આરોગ્ય મંત્રાલયનો નિર્દેશ
 - ✓ જમ્મુ કાશ્મીરના પુલવામામાં સલામતીદળો સાથેની અથડામણમાં બે આતંકવાદીઓ ઠાર
 - ✓ શેરબજાર સૂચકાંક સેન્સેક્સ અને નિફ્ટીમાં 3 ટકાથી વધુનો ઉછાળો – બંને સૂચકાંક અત્યાર સુધીની સર્વોચ્ચ સપાટીએ.

(ન્યૂઝ બ્રેક – આ સમાચાર આપ આકાશવાણી પરથી સાંભળી રહ્યા છો)

(સમાચારને અંતે – આકાશવાણી પરથી સમાચાર પૂરા થયા)

COUNTING-VOTES

સાત તબક્કામાં યોજાયેલી લોકસભાની ચૂંટણી, આંધ્રપ્રદેશ અને ઓડીશાની વિધાનસભા ચૂંટણીઓ અને ગુજરાતની પાંચ વિધાનસભા સહિત અન્ય

રાજ્યોમાં યોજાયેલી પેટાચૂંટણીઓની મતગણતરી આવતીકાલે થશે. ચૂંટણીપંચે આ માટેની તમામ તૈયારીઓ પૂર્ણ કરી દીધી છે. આવતીકાલે સવારે 8 વાગ્યાથી મતગણતરી શરૂ થશે.

ચૂંટણી પંચે કહ્યું કે મતગણતરીનાં વલણ અને પરિણામ ચૂંટણી પંચની વેબસાઇટ results.eci.gov.in તેમ જ વોટર હેલ્પલાઇન મોબાઇલ એપ્લિકેશન પર ઉપલબ્ધ રહેશે. આ વોટર હેલ્પલાઇન એપ ગૂગલ પ્લે સ્ટોર અથવા એપલ પ્લે સ્ટોર પરથી ડાઉનલોડ કરી શકાશે.

ગુજરાત રાજ્યના મુખ્ય ચૂંટણી કમિશ્નર પી.ભારતીએ જણાવ્યું હતું કે, સામાન્ય ચૂંટણી તથા રાજ્ય વિધાનસભાની પેટાચૂંટણીઓ સંદર્ભે રાજ્યમાં 26 મતગણતરી કેન્દ્રો પર આવતીકાલે સવારે 8 વાગ્યે મતગણતરી શરૂ કરવામાં આવશે.

CEC Rajiv Kumar

મુખ્ય ચૂંટણી કમિશ્નર રાજીવ કુમારે જણાવ્યું છે કે ભારતે લોકસભાની ચૂંટણીમાં 64.2 કરોડ મતદારોની ભાગીદારી સાથે વિશ્વ વિક્રમ સર્જ્યો છે. નવી દિલ્હીમાં પત્રકારો સાથેની વાતચીતમાં શ્રી કુમારે જણાવ્યું કે, આ આંક G સેવનમાં સામેલ દેશોનાં મતદારો કરતા 1.5 ગણો છે. તેમણે જણાવ્યું કે, આ લોકસભા ચૂંટણીમાં 31.2 કરોડ મહિલા મતદારોએ પોતાનો મત આપ્યો હતો, જે વિશ્વમાં સૌથી વધુ છે. તેમણે જણાવ્યું કે, 2019ની સામાન્ય ચૂંટણીમાં 540ની સરખામણીમાં આ ચૂંટણીમાં માત્ર 39 મતદાન કેન્દ્રો પર જ પુનઃ મતદાન થયું હતું. શ્રી કુમારે જણાવ્યું કે, ચૂંટણી કવાયતમાં 68 હજાર નિરીક્ષણ ટૂકડીઓ અને દોઢ કરોડ ચૂંટણી અને સલામતી કર્મચારીઓ જોડાયા હતા.

મુખ્ય ચૂંટણી કમિશ્નરે જણાવ્યું કે, ચૂંટણી દરમિયાન હિંસાનો કોઈ મોટો બનાવ બન્યો નથી. વિવિધ સત્તાવાળાઓ દ્વારા રોકડ, મફતની ચીજો, નશીલા દ્રવ્યો અને શરાબ સહિત આશરે રૂપિયા દસ હજાર કરોડની જપ્તી કરવામાં આવી છે.

2019માં રૂપિયા ત્રણ હજાર પાંચસો કરોડની જપ્તી કરવામાં આવી છે.. તેમણે જણાવ્યું કે, ચૂંટણી દરમિયાન આદર્શ આચારસંહિતા ભંગની 495 બેઠકોમાંથી 90 ટકાથી વધુ ફરિયાદોનો નિકાલ કરવામાં આવ્યો છે.

Health ministry..fire

હોસ્પિટલોમાં આગની વધતી જતી ઘટનાઓને ધ્યાનમાં રાખીને કેન્દ્રીય આરોગ્ય મંત્રાલયે તમામ રાજ્યો, અને કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશોને આરોગ્ય સંભાળ સંસ્થાઓમાં આગ સામેની સલામતીનાં નિયમોનું પાલન કરવા નિર્દેશ આપ્યો છે. મંત્રાલયે તમામ આરોગ્ય સુવિધાઓમાં આગ સામેની સલામતીના ધોરણોનું કડક પાલન કરવા અને સમયાંતરે તેની સમીક્ષા કરવાની જરૂરિયાત પર ભાર મૂક્યો હતો.

મંત્રાલયે જણાવ્યું છે કે, દરેક આરોગ્યસંભાળ સુવિધામાં દર્દીઓ, કર્મચારીઓ અને મુલાકાતીઓની સલામતી અને સુખાકારી અત્યંત મહત્વની છે. તાજેતરમાં આગનાં બનાવો માટે ઇલેક્ટ્રિકલ મેઇન્ટેનન્સમાં ખામીને પગલે શોર્ટ સર્કિટ અને અથવા એર કન્ડીશનર સહિતના ઉપકરણોને કારણે ઓવરલોડ જવાબદાર હોવાનું ધ્યાનમાં આવ્યું છે. બેઠકમાં રાજ્યોનાં આરોગ્ય વિભાગનાં 15 પ્રતિનિધીઓ હાજર રહ્યા હતા. આગની ઘટનાઓ બનતી અટકાવવા કેન્દ્રો અને રાજ્ય શાસિત પ્રદેશોને જાહેર બાંધકામ વિભાગો અને સ્થાનિક અગ્નિશમન વિભાગો સાથે સંકલન કરવાની પણ સલાહ આપવામાં આવી છે.

PM -Soinia Tribute to Karunanidhi

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ તામિલનાડુના ભૂતપુર્વ મુખ્યમંત્રી સ્વર્ગસ્થ કે કરુણાનિધીને તેમની 100મી જન્મજયંતિએ શ્રદ્ધાંજલી અર્પણ કરી હતી. સોશિયલ મિડિયા પોસ્ટમાં શ્રી મોદીએ જણાવ્યું હતું કે, દિવંગત કરુણાનિધીએ જાહેર જીવનમાં તેમની સુદીર્ઘ કારકિર્દી દરમિયાન તામિલનાડુ અને ત્યાંના લોકોનાં વિકાસ માટે કાર્ય કર્યું હતું..

કોંગ્રેસનાં વરિષ્ઠ નેતા સોનિયા ગાંધીએ પણ એમ કરૂણાનિધીને શ્રધ્ધાંજલિ અર્પણ કરી હતી. ડીએમકેનાં નેતા ટી આર બાલુ, સીપીઆઇ-એમનાં નેતા સીતારામ યેચુરી, તથા નેશનલ કોન્ફરન્સના નેતા ફારૂક અબ્દુલ્લાએ પણ સ્વર્ગસ્થ કરૂણાનિધીને શ્રધ્ધાંજલિ અર્પણ કરી હતી.

MID BREAK- NEWS- NATIONAL

આ રાષ્ટ્રીય સમાચાર આપ આકાશવાણી પરથી સાંભળી રહ્યા છો.

આ સમાચાર આપ અમારી Youtube ચેનલ A.I.R. ન્યૂઝ ગુજરાત પર પણ સાંભળી શકશો. વધુ સમાચાર માટે આપ અમારા ટવીટર હેન્ડલ A.I.R. ન્યૂઝ અન્ડરસ્કોર ABAD ને ફોલો કરી શકો છો.

PULWAMA ENCOUNTER

જમ્મુ કાશ્મીરના પુલવામા જિલ્લાના નિહામા ગામમાં સુરક્ષા દળોની સંયુક્ત ટીમ સાથેની અથડામણમાં બે આતંકવાદીઓ માર્યા ગયા છે. આ વિસ્તારમાં આતંકવાદીઓની હાજરી વિશે ગુપ્તચર એજન્સીઓ પાસેથી માહિતી મળ્યા બાદ આજે સવારે એન્કાઉન્ટર શરૂ થયું હતું. માર્યા ગયેલા આતંકવાદીઓની ઓળખ તેમજ અન્ય આતંકવાદી સંગઠન સાથે તેમના જોડાણની ખાતરી કરવામાં આવી રહી છે. અગાઉ પોલીસ અને સેનાની સંયુક્ત ટીમે આ વિસ્તારમાં સર્ચ ઓપરેશન હાથ ધર્યું હતું.

SYRIA-ISRAELI AIR STRIKE

ઇઝરાયેલે આજે વહેલી સવારે સિરિયાનાં ઉત્તર એલેપ્પો પ્રાંતમાં કરેલા હવાઈ હૂમલામાં ઇરાન તરફી 12 ઉગ્રવાદીનાં મૃત્યુ થયા હતા. માનવ અધિકારો માટેની સિરિયાની સંસ્થાએ જણાવ્યું હતું કે, સિરિયન અને બિન-સિરિયન નાગરિકો એવા આ ઉગ્રવાદીઓ એલેપ્પો શહેરની નજીક મોટી સંખ્યામાં હાજરી ધરાવે છે. એલેપ્પોનાં બહારનાં વિસ્તારો, ખાસ કરીને હયાન શહેરમાં અનેક ઠેકાણા પર હૂમલા થયા હતા. ગયા મહિનાથી સિરિયામાં લેબેનોનનાં ઉગ્રવાદી જૂથ હિઝબુલ્લા અને

ઠરાનનાં ઉગ્રવાદીઓનાં કબ્જા હેઠળનાં મથકો પર ઇઝરાયેલનાં હૂમલાનાં ભાગ રૂપે તાજેતરનો હૂમલો થયો છે.

Mexico President

મેક્સિકોનાં પ્રથમ મહિલા ક્લોડિયા શિનબૌમન પ્રમુખ તરીકે ચૂંટાઈ આવ્યા છે. દેશની રાષ્ટ્રીય ચૂંટણી સંસ્થાએ જાહેરાત કરી છે કે શાસક મોરેના પાર્ટીનાં ઉમેદવાર ક્લોડિયા શિનબૌમન આશરે 58થી 60 ટકા મતો મેળવીને ચૂંટણીમાં વિજેતા બન્યા છે. તેમણે તેમનાં નજીકના હરીફ શોચિટ ગાલ્વેઝને હાર આપી છે, જેઓ મોટા ભાગનાં રૂઢીચુસ્ત પક્ષોનાં જૂથનું પ્રતિનિધિત્વ કરી રહ્યા છે.

CLIMATE-CONFERENCE

સંયુક્ત રાષ્ટ્રનાં હવામાન વિભાગના વડા સિમોન સ્ટિલે ચેતવણી આપી છે કે વૈશ્વિક તાપમાન 2.7 ડિગ્રી સેલ્સિયસ વધવાની સંભાવના છે અને તાપમાન વધારાને 1.5 ડિગ્રી સેલ્સિયસ સુધી મર્યાદિત રાખવું મુશ્કેલ કાર્ય છે. તેઓ આજે જર્મનીમાં બોન ખાતે જળવાયુ પરિવર્તન પરિષદમાં સંબોધી રહ્યા હતા. શ્રી સ્ટિલે જણાવ્યું કે, સંયુક્ત રાષ્ટ્ર દ્વારા આંતરરાષ્ટ્રીય સહકાર માટેનાં પ્રયાસો નહીં થાય તો સમગ્ર વિશ્વનાં લોકો ભીષણ ગરમીનો ભોગ બનશે, અને મોટાં ભાગની માનવજાત અસ્તિત્વ નહીં ટકાવી શકે. આ સંમેલન 13 જૂન સુધી ચાલશે.

Sensex and Nifty

શેરબજાર સૂચકાંક સેન્સેક્સ અને નિફ્ટીમાં આજે ત્રણ ટકાથી વધુનો ઉછાળો નોંધાયો છે. 76 હજાર 583ની વિક્રમ સપાટીએ ખુલેલો સેન્સેક્સ દિવસ દરમિયાન 76 હજાર 738 ને સ્પર્શ્યો હતો, જે તેની અત્યાર સુધીની સર્વોચ્ચ સપાટી છે. દિવસને અંતે તે 2 હજાર 507 આંક અથવા તો 3.39 ટકા વધીને 76 હજાર 468 પર બંધ રહ્યો હતો.

આ જ રીતે, નિફ્ટી 50 પણ 23 હજાર 337 આંકની વિક્રમ સપાટીએ ખૂલ્યો હતો અને 23 હજાર 339 આંકની નવી ઊંચી સપાટી બનાવી હતી. 50 શેરોનો આ સૂચકાંક દિવસને અંતે 733 પોઇન્ટ અથવા તો 3.25 ટકા વધીને 23 હજાર 264 પર બંધ રહ્યો હતો.

દરમિયાન, ભારતીય રૂપિયો પણ અમેરિકન ડોલર સામે 28 પૈસા વધીને 83 રૂપિયા અને 14 પૈસા પર બંધ રહ્યો હતો, જે બે મહિનાની ઊંચી સપાટી છે.

T20 WORLD CUP

આઈ.સી.સી. ટી-20 વિશ્વકપ ક્રિકેટની ત્રીજી મેચમાં આજે સુપર ઓવરમાં નામિબિયાએ ઓમાનને 11 રનથી હરાવ્યું હતું. ઓમાનની ટીમે પહેલા બેટિંગ કરી 109 રન બનાવ્યા હતા. જ્યારે નામિબિયાની ટીમે પણ 20 ઓવરમાં 109 રન બનાવતા ટાઈ પડતાં રમાયેલી સુપરઓવરમાં નામિબિયાએ ઓમાનને 11 રનથી હરાવ્યું હતું.

ટી20 વિશ્વકપ ક્રિકેટની ચોથી મેચ શ્રીલંકા અને દક્ષિણ આફ્રિકા વચ્ચે ન્યૂ યૉર્કના નસાઉ કાઉન્ટી આંતરરાષ્ટ્રીય ક્રિકેટ સ્ટેડિયમમાં રમાશે.

Amul milk

ગુજરાત સહકારી દૂધ વિતરણ સંઘ દ્વારા અમૂલ દૂધમાં આજથી પ્રતિલિટર બે રૂપિયાનો વધારો જાહેર કરવામાં આવ્યો છે. નવા ભાવ મુજબ 500 મીલી અમૂલ ગોલ્ડ 33 રૂપિયા, શક્તિ 30 રૂપિયા અને ભેંસનું દૂધ 36 રૂપિયામાં મળશે. અમૂલે અગાઉ ગત વર્ષે ફેબ્રુઆરીમાં દૂધની કિંમતમાં વધારો કર્યો હતો.

દરમિયાન મધર ડેરીએ પણ આજે દૂધની કિંમતમાં પ્રતિલિટર 2 રૂપિયાનો ભાવ વધારો કર્યો છે.